

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLV
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto: DIEZ céntimos

Miércoles 28 de Abril de 1926

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1 y 3

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berruete, 1 y 3 (IMPRESA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.769
Apartado núm. 17



Segundo aniversario de la señora

D.ª PETRA RAMOS BUSTAMANTE

que falleció el día 29 de Abril de 1924

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus hijos Leopoldo y Arturo Marcos Ramos; hijas políticas; nietos; hermanos; hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por cuya obra de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Todas las misas que se celebren mañana 29, en Nuestra Señora de la Calle y en el Asilo de Ancianos Desamparados, serán aplicadas por el alma de la finada.



Tercer aniversario del señor

Don Antonino Alonso Alonso

que falleció el día 29 de Abril de 1923

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Natividad, doña Magdalena y don Valentín Alonso Rojo; hermanos doña Josefa y don Luis; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

La Misa que se celebre mañana con Exposición del Santísimo Sacramento y la que se celebre el día 10 de Mayo en la Capilla de las Escalvas, de esta capital; la de siete en las Siervas de María; las que celebren los Curas adscriptos en Nuestra Señora de la Calle y la que se celebre mañana a las diez y media, en la Capilla de Nuestra Señora de la Soledad, y todas las que tengan lugar en Fuencaliente (Ciudad Real), serán aplicadas por el alma del finado

NUESTRAS CRONICAS

¿Las ideas, con sangre entran?...

No me explico que haya personas civilizadas capaces de contemplar con indiferencia la intervención en la vida pública de determinados grupos de fanáticos dispuestos a imponer a estacazos el triunfo de sus ideales.

Al hacer en Italia los primeros feistas agresores, me acordé de los jóvenes bárbaros, que años atrás, en Barcelona, iniciaron la infamias urbicida que más tarde culminó en las cobardes hazañas de los pistoleros.

Barcelona era en aquellos tiempos una ciudad. Así sin adjetivos: una ciudad. Mejor dicho: la ciudad. Escuela de tolerancia, templo de la libertad, sede de la democracia era Barcelona. Unamuno pudo apostrofar en una clara mañana dominical que se llenó, hasta rebosar, de los teatros céntricos de gran capacidad—a los catalanes, que un solo espectador le interrumpiera. Era la época de las contorsiones. Los oradores, de las más nuevas tendencias, discutían la superioridad de sus respectivos ideales ante el más tolerante de los públicos.

¿No debe de arrepentirse a estas horas, el señor Lerroux de haber profanado, con sus "jóvenes bárbaros"—si serían brutos que los pros interesados se complacían en darse así—aquel período de civilización...!

Querido recordar aquellos tiempos nefastos porque cada vez que en Italia o fuera, se produjeron hechos semejantes de violencia se reproduce en mi ánimo la misma desagradable sensación. Ni entonces, como no creo ahora la misión de un hombre civilizado pueda consistir en derribar deliberadamente la más preciada conquista de nuestra secular cultura.

En el momento, podrá parecer, a la minoría de seres pusilánimes o a los que la fuerza bruta tiene a su servicio. ¿Qué va a tener sus manos? La fuerza bruta representa cada ocasión, un retroceso. Es el síntoma de la vuelta a la barbarie. Es la destrucción de un sistema elaborado, pacientemente, por

los hombres llegados a un superior grado de cultura.

Que otros se alaben de haber sabido remover los posos de barbarie que yacen en el fondo de todo hombre aparentemente civilizado. Yo no sabría hacerles el juego. ¿Cuesta tan poco alentar el salvajismo de las muchedumbres!

Decirle a un hombre—a un grupo de hombres: "hay que anular al que no piense como nosotros" es un acto de salvajismo. Como cundiera el procedimiento, los hombres volveríamos a empuñar la quijada del asno para agredirnos. El hombre volvería a ser, para el hombre, un lobo.

Decidme: ¿hemos creado una cultura para llegar a esta deplorable conclusión? ¿Para qué hemos levantado escuelas? ¿Para qué sostenemos Universidades...?

Destruída la idea, fundamentalmente civilizadora, de que, para vivir en sociedad, es indispensable respetar el juicio ajeno, ¿qué quedaría de nuestra tan decantada cultura?

La libertad es una conquista tan excelsa que incluso se benefician de ella sus más encarnizados enemigos. Respecto a la humanidad, representa el papel de madre. ¿Se quiere algo más sublime?

De ahí que a muchos nos duela que las audacias del fascismo puedan erigirse en sistemas. Esto está dicho sin pasión y no obedece a prejuicios de escuela. Eludo las alusiones a diversos atentados inculcables. Prescindiendo de describir, minuciosamente, una serie de ejemplos abominables. Aquí se trata de defender, objetivamente, la libertad, considerándola no como escuela política sino como salvaguardia de la civilización. Los procedimientos del fascismo italiano pudieran dar sus frutos. Y esto es lo que hay que evitar, a toda costa, si queremos que se salven las bases fundamentales de nuestra cultura.

Imaginad cuál sería el porvenir de las sociedades humanas si todos nos decidiéramos a aceptar la agresión personal como sistema de lucha. La vida sería imposible. Vol-

veríamos a refugiarnos en las cavernas y al salir de ellas lo haríamos armados de todas armas.

La maza y el palo fascista son la quijada del asno empuñada por Caín contra Abél.

¿Cómo nos duele que Bélgica, modelo de civilización, haya consentido la agresión inicuca de que, recientemente, fué objeto Vandervelde...!

¿Y Francia...? ¿No ha habido en Francia remedos de agresiones fascistas?

Hay que evitar a toda costa, el caer en pecado de agresión fascista. ¿Es decir que porque el vecino no piensa como nosotros venimos obligados a esperarle, en la esquina próxima para molerle a palos...? Decidme: ¿esa actitud es digna de los hombres del siglo...?

Instintos cobardes, sentimientos bárbaros... ¿No se producirá en el mundo civilizado, una reacción contra esas viles tendencias...? Prescindiendo del ideal que dicen defender los fascistas italianos. Quiero ser el primero en respetarlo. Pero, por lo mismo, me creo obligado a levantar mi voz de hombre civilizado contra los procedimientos agresivos de que vienen haciendo gala esa minoría entre la minoría. (No perdamos de vista que aunque fuera cierta la existencia de dos millones de fascistas, le faltan cuatro millones más para integrar la población masculina adulta de Italia). Si todos adoptáramos el mismo procedimiento, no sería posible salir a la calle. Si todos nos armáramos de garrotes, y mazas y látigos, para hacer triunfar nuestros ideales políticos, no habría medio de convivir en las ciudades.

No; eso no puede ser y no será. Dejadmé creer que se trata de una fiebre pasajera. La humanidad no puede admitir esa salvaje perspectiva.

Si todo espíritu medianamente culto abomina del chulo indecente que exige el amor a la fuerza y lo considera, enfermo o malvado, carne de reclusión en el presidio, ¿vamos a consentir que unos hombres que dicen poseer ideales políticos o patrióticos—del centro, de la derecha o de la izquierda—aspiran a imponerlos a estacazos...?

He aquí un punto de vista sobre el cual, en los tiempos que corren, es conveniente que nos pongamos de acuerdo.

Santiago VINARDELL

DE PROVINCIAS

BURGOS

Suicidio frustrado

La sirvienta Emilia Sainz intentó suicidarse, arrojándose a la calle desde el mirador del piso primero de la casa número 20 de la calle de San Pablo.

Por fortuna, su fatal resolución quedó frustrada, pues la joven solamente sufrió heridas leves, de las que fué curada en la Casa de Socorro.

Como se sospecha que Emilia Sáinz no tiene completas sus facultades mentales, se ha dispuesto su ingreso en el Hospital para ser sometida a observación.

ZAMORA

¿Epidemia de hormigas!

En el pueblo de Pozuelo de Vidriales existe una epidemia de hormigas blancas que han minado ya dos casas, causando en ellas grandes desperfectos.

El vecindario se encuentra alarmado y ha solicitado auxilios urgentes de las autoridades gubernativas.

Concejales destituidos

El gobernador ha destituido al primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento, don Juan Bautista Huertas, y al concejal don Miguel Sevilla, nombrando para sustituirlos a don Angel Avilés y don Marcellano Escudero.

El trazado de un ferrocarril

Una nutridísima comisión entregó esta mañana al presidente de la Diputación en nombre de 68 pueblos de la provincia una exposición rogando que no se modifique el trazado del ferrocarril Zamora-Orense, que desean sea el mismo estudiado por el ingeniero señor Corteza en el primitivo proyecto.

LEON

Riña sangrienta por 15 céntimos

En el inmediato pueblo de San Justo de la Vega rieron por antiguos resentimientos los hermanos Luis y Jacinto Rabadal y Antonio y Toribio González.

Se encontraron en una taberna, donde surgió una disputa por 15 céntimos, y el tabernero los echó a la calle.

Ya en ésta reanudaron la discusión y la reyerta. Antonio resultó con una herida de arma blanca y con la cabeza rota; Toribio con una puñalada y contusiones, y Jacinto, con cuatro puñaladas y un pinchazo.

SEVILLA

Un muerto y varios heridos

En la aldea El Serrano ocurrió un accidente del que resultaron víctimas los obreros Ulpiano García y Pedro Campos, al volcar encima de ellos una camioneta cargada de cemento.

Los dos sufrieron heridas graves y fueron llevados al hospital que en El Ronquillo tiene la compañía.

En el mismo pueblo, también en una mina, ocurrió un desprendimiento de tierras que causó la muerte a Pedro Barba y Mariano Domingo, los cuales quedaron sepultados y fueron extraídos con grandes trabajos.

CURIOSIDADES

La dirección de la Biblioteca de Nueva York, acaba de organizar un concurso.

Todas las personas que frecuentan esta Biblioteca están invitadas a llenar una ficha en la que deben escribir los títulos de los 10 libros más malos que se han escrito en el mundo.

Cierto que los invitados a tan singular concurso jugarán al gana pierde, pues los que ganen, es decir los que hayan acertado mejor en su juicio, percibirán los libros en cuestión.

Este número ha sido sometido a la previa censura.

Almoneda tendrá lugar los días 29 y 30 de Abril, y 1 y 2 de Mayo, de tres a siete de la tarde, en la Avenida del General Amor, número 3, piso 2.º izquierda.

Clinica Dental

D. E. MORANCHER

Espolón, 2 y 4 BURGOS

Abogado D. GABRIEL SALA

DEBENTISA

Especialidad en las enfermedades de la boca.—Construcción de todo clase de dentaduras.—Dientes y muelas de oro desde pesetas 75.

Dentaduras completas desde pesetas 500 a 1.000

Garantías de tres años 174.

Nueva Electra de Palencia

En todo el año de 1925 no ha tenido interrupciones

de fuerza suficiente para abastecer sus instalaciones. Admito abonados. Calle Mayor, 1.

GLOSAS DEL DIA

Otra vez Vidal y Planas.—Del Dueso llegan malas noticias. Parece ser que está muy decaído de salud el pobre Alfonso Vidal y Planas. Coinciden las noticias con la aparición de un nuevo libro de Vidal: "A hombros de la adversidad". He aquí una coincidencia dolorosa.

Porque Alfonso—el pobre Alfonso—camina, ciertamente, a hombros de la adversidad. Nada más triste, nada más doloroso, nada más dramático que su vida. Como ha dicho muy bien Emilio Carrere, una deidad macabramente burlona "juega al balompié con el corazón de este hombre". Este hombre es Vidal y Planas, que lleva siempre una mueca de horror en su rostro pálido de poeta solitario sin fortuna.

Forzoso es volver a recurrir a Carrere, exégeta conmovedor de la vida de Vidal. "La vida—escribe Emilio Carrere—ha sido excesiva con él en el triunfo y en el desastre. De la melancolía bohemia literaria, salta de un solo día al gran éxito, al nombre ruidoso, a la fortuna y a la vida espléndida. Y, desde su cumbre, otro empujón de su Destino le hunde en el fondo de un penal. Todo en este asunto es un poco inesperado y sorprendente. Que Vidal y Planas matase un día a Antón del Olméc nos habría parecido absurdo hace algunos años a los que éramos amigos de los dos. Antón era fornido, valiente y audaz; Alfonso era dulce, débil y tímido. No hay hipérbole diciendo que Antón era lo que llamábamos un "hombre de presa". Vidal era la presa de cuantos estaban cerca de él y principalmente de su vida desastrosa. Yo he visto a Vidal, herido a Vidal, herido a consecuencia de una campaña que Antón hacía en "El Parlamentario", cuyo periódico reparó el daño hecho a su agresor, que era un comerciante".

Son tan justas, son tan exactas estas palabras, que nosotros no podemos hacer otra cosa que firmar debajo de ellas con unas iniciales tímidas. No hemos visto a Vidal más una que una sola vez en nuestra vida, y fué en cierta mañana en que hacíamos una curiosa información—que no se llegó a publicar—dentro de la Cárcel Modelo. Pero queremos verle pronto libre para darle un gran abrazo a que, por su vida de trabajo y de dolor, tiene derecho...
J. L. S.

CRONICA TEATRAL

Debut de la Compañía de arte ruso Coq D'or

A teatro lleno, debutó anoche en nuestro Principal coiseo la compañía de arte ruso que al amparo de la denominación "Le Coq D'or" y bajo la dirección del profesor del Conservatorio de Leningrado, Anatolio Dolinoff, recorre las principales capitales de Europa mostrando la más perfecta y depurada manifestación del pequeño teatro de arte, cuyos cuadros enciñan plenamente en un programa de lo que por galicismo hemos dado en llamar "varietés", pero que todos llevan en sí intensa emoción agradable al espíritu y grata al gusto estético.

La actuación y presentación de estos excelentes artistas rusos, no pueden ser más refinadas, ya que con exquisito gusto artístico se han estilizado y depurado cuidadosamente en ellas las más características notas estéticas y plásticas, así como el más agradable conjunto de policromía.

La gaya profusión de los colores, en unos cuadros; la sobria tonalidad de otros; la gárrula orquestación, al parecer hecha de disonancias, de unos bailes; la suave línea melódica de otros momentos musicales, son variedad de motivos todos excelentemente logrados, para estimar la actuación de "Le Coq D'or" y asegurarle próspera vida en los escenarios españoles. Hasta los "boniments" o prologuillos explicativos que el propio Anatolio Dolinoff pone a cada número de los interesantes programas, tienen su especial encanto, de fina gracia expresiva. Sale a las candelillas y con cuatro palabras pronunciadas en castellano y como improvisadas dificultosamente sugiere en los espectadores expectantes, la línea temática del cuadro que van a presenciar enseguida. Cuatro palabras nada más, pero ¡cuán acertadas en su falso titubeo, como de hombre que quiere decirnos algo y no sabe expresarse.

Uno de los números más atractivos por su arte delicado y admirable, es el "Momento musical" de Schuber, magistralmente bailado por las hermanas Pavloff, de notabilísimas aptitudes coreográficas, avaloradas bajo el punto de vista estético con artística y elegantísima presentación.

De los números que presenta después, pueden tomarse por ejemplares, el titulado "Los Húsares de la Muerte" por su escueta intensidad dramática, "Los Remeros del Volga", por su plasticidad y "Los cantantes callejeros" por su fuerza expresiva. En el primero, los artistas rusos componen un grupo de cuatro oficiales reunidos en un ágape íntimo, la víspera de su partida para el frente de guerra. Están destinados a la primera línea y es lo más probable que no vuelvan de ella. Los cuatro húsares se alzan al unísono de sus asientos para brindar alegremente; mas como una ráfaga, pasa ante el pensamiento unánime de las camaradas, la visión de la Muerte; y las notas del brindis se hacen sombrías, opacas... En alto las copas, no se sabe si ofrecen en ellas como un sacrificio sus vidas, o si entonan el fúnebre epitafio de sus desposorios con la novia descarnada que les aguarda envuelta en velos de plúvora, en la línea de fuego. El brindis, convertido en lamento, se apaña al propio tiempo que la risa de la alegre cena se petrifica en sus rostros, en una mueca heroica, de aceptación de lo inevitable. Este cuadro, de una conmovedora belleza, es extraordinariamente aplaudido por el público. "Los Remeros del Volga", reproduce un famoso lienzo de la pintura rusa—parigual en la Rusia zarista a lo que en nuestra España alfonsina son el "Aún dicen que el pescado es caro!" de Sorolla, y la "Cuerda de presos" de Mezquita. Varios hombres de mar halan, en un compás doliente, de penoso esfuerzo, del extremo de un cable para varar en tierra la embarcación pesquera. Desde el juego de luces, hasta las miserables ropas desgarradas con que se caracterizan los Remeros, todo es un acierto en esta plástica reconstitución. La música y el doloroso grito de pobres forzados que da, paütado en ella, una profusa expresión humana al "sgetch"

acaban de perfeccionar la obra. "Los cantantes callejeros", es el cuadro más difícil de componer, a juicio mío, por los peligros que ofrece a la comprensión del público. Su principal elemento plástico—sin el cual no habría emoción de belleza artística—es, paradójicamente, la fealdad, la torpeza física de unos pobres seres humanos, dejados de la mano de Dios y abandonados de la sonrisa de las Gracias; su mayor fuerza lírica estriba, paradójicamente también, en la disonancia y la monotonía rampante de una musiquilla ambulante, con la que aquellos seres misérrimos se ganan la vida en la vía pública. El padre, en efecto, toca un absurdo organillo que le cuelga del cuello; la madre asume los menesteres más someros de una banda: el bombo y los platillos. Ambos cantan con descompasada voz agudamente, infimas canciones plebeyas, de tan grotescas, desoladoras. La niña, desgarbada y raquítica que les acompaña, hace siempre de saltimbanqui sobre una mugrienta esterilla; nada hay más desastroso ni más trágico que la comicidad de sus acrobacias. Cuando los tres malditos han terminado "su número" único, la niña tiende a la piedad transeunte su sucia mano esquelética, en demanda de una limosna, y cae la cortina, entre las ovaciones del público... que aplaude y que comprende.

Responde, sin duda alguna, el arte manifestado anoche por "Le Coq D'or" a la fama de que van precedidos y el éxito alcanzado en la que iba a ser única presentación ha llevado a la empresa del Principal a conseguir, tras de insistentes ruegos, una segunda actuación de la compañía rusa, a fin de que el público pueda apreciar nuevos cuadros no menos atrayentes y artísticos que los presentados en las funciones de anoche.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y media, últimas y definitivas funciones de despedida de la gran compañía de arte ruso "Coq D'or" con nuevo y original programa.

—El viernes próximo quedará abierto el abono a la compañía del notable escritor Joaquín Dicenta, en la que figura como primera actriz Carmen Seco, y como primer actor Rafael Calvo.

En esta brevísima temporada, se estrenarán las preciosas obras: "Rosa de Madrid", "Son mis amores reales" y "Mi tía Javiera".

Nota importante.—La Empresa advierte a los señores abonados, que la temporada de Pentecostés, en la que en años anteriores se celebraban nueve funciones, este año quedará reducida solamente a cuatro únicos días de espectáculo, dándose por terminada la campaña teatral 1925-26.



Mujeres martirizadas por la sangre

El dolor es la suerte del artrítico; Dolores agudos, neuralgias, sufrimientos de la góta y del reumatismo, sufrimientos físicos y morales de las enfermedades de la piel, supúlicos de las várices, fiebrietas, úlceras varicosas, dolores de cabeza, males periódicos de las mujeres; todas estas miserias lamentables, causadas por los vicios de la sangre, hacen de la vida un verdadero martirio. Pero el artrítico es el final vencido, gracias al **Depurativo Richelet**, rectificador de la sangre por excelencia, y universalmente aconsejado por los especialistas más reputados. El **Depurativo Richelet** triunfa en los dolores más antiguos, cicatriza las llagas, borra toda señal de enfermedad de la piel y libera al organismo de toxinas que le envenenan.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Beyonne (Francia).

DE LA PROVINCIA

HERRERA DEL PISUERGA

Una reyerta

Por cuestiones amorosas y en el inmediato pueblo de Calahorra de Boedo, perteneciente a esta demarcación, dieron origen a una violenta reyerta los vecinos de aquella localidad Olegario y Gerardo Garrido de la Parte (hermanos), de 28 y 20 años respectivamente, y Amós Ibáñez de 24, quienes se agredieron mutuamente.

Los hermanos Olegario y Gerardo causaron a su adversario diversas contusiones leves de las que fué convenientemente asistido por el médico titular del pueblo.

Los agresores de Amós han sido detenidos por la guardia civil de este puesto y entregados a la disposición del Juzgado correspondiente.

Asociación Palentina de Caridad

Cuenta general de ingresos y gastos correspondientes al primer trimestre de 1926.

CARGO

Saldo del cuarto trimestre y año de 1925, pesetas 1.066,60.

Ingresos: Recaudado por cuotas de suscripción correspondientes al mes anterior respectivo. Enero, pesetas 1.224,50; febrero, 1.220,75 pesetas; marzo, 1.235,75 pesetas. En total, 3.681 pesetas.

Enero 11.—Por venta de sellos de cuota benéfica, de hoteles, posadas, etcétera, desde 26 de octubre al 31 de diciembre últimos, pesetas 1.839,25.

Febrero 1.—Donativo del señor alcalde, de multas impuestas a tres industriales lecheros, 75 pesetas.

Febrero 24.—Por igual concepto a cuatro industriales, 100 pesetas.

Marzo 4.—Por ídem, ídem, a dos ídem, 75 pesetas.

Marzo 12.—Por ídem, ídem, a tres ídem, 100 pesetas.

Marzo 5.—Por venta de sellos de dicha cuota benéfica, desde 1 de enero a 5 de marzo corriente, inclusive, 1.045 pesetas.

Marzo 6.—Cuota anual de don Severino Infante (año 1925), 100 pesetas.

Marzo 17.—Donativo del excelentísimo señor Gobernador civil para el Asilo Nocturno, 500 pesetas.

Marzo 31.—Recogidas en los cepillos de la Asociación, 112,70 pesetas.

Suma total de este cargo: pesetas 8.694,55.

DATA

Gastos de personal incluso cobranza de cuotas de suscripción. Enero, 90 pesetas; febrero, 75; marzo, 75.

Ídem de material incluso impresos de sellos de cuota benéfica, 217 pesetas.

Socorros distribuidos en metálico y en especie, todos los lunes y jueves, a los 170 pobres inscritos en esta Asociación: enero, 2.004,45 pesetas; febrero, 1.845,20 pesetas; Marzo 2.223,20 pesetas.

Ídem para pago de alquiler de vivienda a los pobres: enero, 295,50 pesetas; febrero, 314,50; marzo, 316 pesetas.

Ídem en el Asilo Nocturno a mendigos transeuntes, en los tres meses, 92,83 pesetas.

Suma total de esta data: 7.549,48 pesetas.

Resumen: Total cargo: pesetas 8.694,55.

Ídem data: 7.549,48 pesetas. Restan de existencia para el trimestre siguiente, 1.145,07 pesetas.

Nota.—El día 22 de enero hizo este excelentísimo Cabildo Catedral un donativo de 100 bonos de pan, que fueron invertidos en socorro correspondiente de la primera semana de febrero.

Palencia 31 de marzo de 1926.—V.º B.º el presidente, Eusebio Cea; el contador, Francisco Pérez de Nancloares; el tesorero, Dionisio Ramirez.

Ama de cría soltera, para casa de los padres del niño, leche de 8 días, informarán en esta Administración.

Vendo al contado o a plazos

Automóvil Sedan FORD semi nuevo con arranque eléctrico, muelles de suspensión, tubo Herre a y aparato BLVA con el cual se pone en marcha el motor con gran facilidad. Para más detalles en los Almacenes de Curtidos de Melicio Lejedor, Doctor Cajal, letra C, Palencia.

GOBIERNO CIVIL

Pueblos cultos.

Al recibimos esta mañana como de costumbre en su despacho oficial el señor Cuesta Fernández, nos manifestó que le había visitado el Inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia, señor Yubero, quien de regreso de su viaje de inspección a los pueblos, acudía ante el Gobernador civil para expresarle la grata impresión que le ha causado el grandísimo interés mostrado en todas las cuestiones de enseñanza primaria por los pueblos que constituyen el Ayuntamiento de la Vega de Bur.

Dichos pueblos son Vega de Bur, Amayuelas de Ojeda, Montoto de Ojeda, y Pisón de Ojeda, han demostrado en todas las ocasiones decidido interés por el progreso de la enseñanza sin escatimar medio alguno tanto moral como materialmente, sin subvención de ninguna clase, a sus expensas han construido magníficas casas-escuelas, que han llamado la atención del Inspector señor Yubero,

Es este un ejemplo digno de imitar, nos decía el Gobernador civil, y justo es que le hagamos público para que sirva de estímulo a otros pueblos de la provincia en los que no se presta tanta atención a los asuntos relacionados con la instrucción primaria.

El último edificio-escuela inaugurado ha sido el de Vega de Bur y el acto de la inauguración constituyó una gran solemnidad local, ya que fué presidido por el Ayuntamiento en pleno, asistiendo a él todo el vecindario.

A las felicitaciones que los referidos pueblos han recibido del Gobernador civil y del Inspector jefe de Primera Enseñanza, unimos la de EL DIARIO PALENTINO, pues bien la merecen sus autoridades y vecindarios ante las muestras de cultura dadas con su plausible proceder en materia tan importante.

Corrigiendo desmanes.

Nos dijo también el señor Cuesta Fernández que le había visitado el alcalde de Villalaco para denunciarle un hecho en extremo reprochable, y que está dispuesto a castigar debidamente.

—Tras una nota de cultura—decía el Gobernador—hemos de lamentar otra por completo contraria.

Hace unos días contrajeron matrimonio en dicho pueblo unos viudos y los mozos de la localidad les propinaron una estruendosa "cencerrada" dando así lugar al consiguiente escándalo.

El alcalde decidió que se cumplieren las órdenes de este Gobierno, trató de evitar el hecho, pero los mozos no solamente se resistieron a obedecerle, sino que además y por haberles impuesto la multa de 2 pesetas, repitieron la "cencerrada" pero no ya contra los contrayentes, y sí en "obsequio" al alcalde que no les había consentido "divertirse" a sus anchas y les había multado.

—Esto—nos decía el señor Cuesta Fernández—como es natural yo no lo puedo permitir, tanto por el poco respeto que supone para la autoridad local, como por la falta de cultura que en sí encierra el hecho, y al efecto he dado órdenes a la guardia civil de la demarcación para que incoe el oportuno expediente y además me traiga detenidos a Palencia y a mi disposición a los ocho jóvenes principales promotores del escándalo y a los que estoy dispuesto a castigar en forma que se merecen, en la seguridad que ni a ellos ni a otros les quedarán más ganas de dar las incultas "cencerradas."

Otras visitas.

También visitaron hoy al señor Cuesta Fernández, el alcalde de Osorno para hablarle del establecimiento definitivo del alumbrado eléctrico en aquella villa; el de Amusco, para tratar de las cuentas municipales de 1921 a 1924, y el de Villasilla de Valdavia para denunciarle unas roturaciones arbitrarias realizadas en terrenos del común por diversos vecinos de aquel pueblo.

Sarna

Y picores de la piel, único que la cura sin baños. Antiséptico Marri. Venta en todas las farmacias.

SUCESOS NOTICIAS

Multados.

Por orden gubernativa y previa denuncia formulada por los serenos municipales ante la Comisaría de Vigilancia, ha sido multado con 100 pesetas el vecino de esta capital Estanislao Fernández, dueño de una cantina establecida en la calle de Mariano Prieto, número 4, que anoche estuvo abierta hasta más hora de la señalada para el cierre de esta clase de establecimientos, originándose además en ella un fuerte escándalo.

También por disposición del Gobernador civil se ha impuesto la multa de 10 pesetas al conductor del automóvil número 1.092 de la matrícula de Toledo, por circular por las calles de nuestra población sin ir provisto de faros.

Una mujer de mala nota, domiciliada en la casa número 4 del Corral de San Jacinto, dió anoche lugar a un fuerte escándalo, en el que tuvieron que intervenir los serenos del distrito, promoviendo una violenta discusión con su novio.

Felisa García y Antonio Herrero, promotores del altercado, fueron denunciados ante la Comisaría de Vigilancia y multados cada uno con 50 pesetas por orden gubernativa.

Una reyerta.

Por asuntos de familia cuestionaron anoche en la calle de Estrada los hermanos políticos Buenaventura Antolín Expósito y Emilio Amor Fernández, quienes terminaron por agredirse mutuamente.

El hecho ha sido denunciado ante la Comisaría de Vigilancia, habiéndose dado curso a la denuncia al Juzgado municipal.

Sala de Socorro.

Por el personal facultativo de servicio en este centro benéfico se ha prestado asistencia médica al obrero albañil de 48 años, vecino de esta capital, Luis Martínez, quien en pequeño accidente del trabajo se produjo una herida contusa leve en la región parietal izquierda.

EN LA AUDIENCIA

Como autor de delito de tenencia de arma de fuego sin autorización, fué acusado el 24 del corriente Juan Gutiérrez Polanco, por haber sido sorprendido en Septiembre último y en campo de Villamuriel cazando con una escopeta sin licencia.

La acusación interesó la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa, y la defensa, a cargo de don Carlos Alonso Sánchez, sostuvo que los hechos no integraban delito alguno, solicitando la libre absolución.

En la sentencia se reconoce como informado el defensor dicho, que no existe el delito de tenencia de armas de fuego que castiga el Real Decreto de 13 de Abril de 1924 y se absuelve al Gutiérrez Polanco.

Nueva industria

Aviso al público de Palencia. El día 19 del corriente se inauguró el taller que tanto beneficio ha de prestar tanto por suplantación de la entrega del trabajo como por su buen perfeccionamiento en la obra. Señores Médicos y Practicantes, ahora pueden ustedes dejar nuevas las herramientas de Cirugía y toda clase de operaciones; taller de pulimento y niquelado, de Andrés Valero, Colón 7, Palencia.

Leonor Vicario

Ofrece a las Señoras su TALLER de MODAS para Señora y Niños. Se admiten Señoritas para corte y confección. Menéndez Pelayo, 8 y 10, segundo, Palencia.

PASTELERÍA DEL ROYAL

La venta que hace y que cada día aumenta la PASTELERÍA DEL ROYAL es prueba inequívoca de que sus exquisitos géneros son reconocidos como los mejores. Ve a su escaparate todos los días.

NOTICIAS

Mañana cumplirá el tercer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Antonio Alor Almor, que en vida de consideración, por sus bonosados y sus hijos el testimonio de nuestro más sentido y profundo pesar.

También me complió el segundo año en que se cumplió el aniversario de la muerte de don Ramón Bustamante. A sus hijos y demás familia reiteramos nuestro pésame.

Ayer se celebró en León el inteligente y laborioso encargo de electores de la Compañía del Norte don Estasio García Vicecónsul.

La muerte de tan probo funcionario ha causado general sentimiento en la vecina capital leonesa, donde era muy querido de sus jefes y de cuantas personas le rodearon en vida, habiéndose captado de las simpatías de todos por su honrosidad y altivez.

Reciba su desconsolada esposa doña María Martínez Estefanía, sus hijos y demás familia entre la que se encuentra a su hermano, nuestro querido amigo don Eduardo García, nuestro más sentido pésame, a la vez que pedimos una oración por el alma del finado.

Carmen Peña é Hijos

Habiendo reg esudo del viaje de temporada, lo participan a su distinguida clientela, y ofrecen a las señoras una elegante y extensa colección de modelos Mayor pral., 26. 2º Teléfono 258.

Por la Administración de Rentas Públicas, de esta provincia, se ha impuesto a los Ayuntamientos de Aguilar de Campó, Monzon de Campos, Pedraza de Campos, Población de Arroyo, Población de Cerato, Pomar y Terradillos la multa de quinientas pesetas por no remitir las propuestas de terna para renovación de las listas periciales.

Más de 10 años hace que muchos eminentes recetas UROS-VINA contra las enfermedades originadas por exceso de ácido úrico.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana el libramiento a nombre de don Roberto Rodrigo.

Las características de la CASA MARTINSON la bondad de sus ampolos y su gusto refinado; buscad siempre en ella lo mejor y más nuevo. Sombriería y Camisería fina Mayor pral., 78 Teléfono 514.

Organizados por la Casa del Pueblo de Palencia tendrán lugar el día 1.º de Mayo, con motivo de la fiesta del trabajo, los actos siguientes:

A las once de la mañana mitin en la Casa del Pueblo.

Por la tarde jira en el Sotillo de los Canónigos, con asistencia de la Banda Municipal de Música.

A las diez de la noche del viernes velada teatral en el Principal con la cooperación del Cuadro artístico de la Casa del Pueblo.

Novedades de Temporada

Las Señoras encontrarán en la Casa de ARTURO ESPEGUEL variedad de géneros de buen gusto en sedas y lanas de novedad para vestidos y abrigos.

Hay variados artículos para vestidos de primera Comunión.

Para Caballeros se presenta completo surtido para trajes, camisería fina, corbata, calcetines, pañuelos, etcétera. La colección más variada en géneros para b t as, la posee este caso; todo a precios sin competencia. Visiten la Casa de ARTURO ESPEGUEL. Don Sancho, 15, Palencia.

Máquina de escribir nueva, se vende barata, General Amor, número 1, 3.º

DISPONEMOS

de empresas y comercios grandes y chicos, que admiten capital para traspasos, sociedades en participación.

Sagasta 4, pral., izquierdo MADRID



Gran rebaja de precios en todos los tipos y exclusivas de Bicicletas y Motocicletas AUTOMOTO (ganadores de la vuelta a Francia).

LABOR. ALCYÓN. MIFA-RAND. TENAZ WINDSOR. VENTAS A PLAZOS. J. REVUELTA, Mayor pral., 14 al 2º. PALENCIA. Casas en Zamora, León, Salamanca, Riosoco, Toro, Benavente y La Bañosa.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

DE NUESTRA AGENCIA "MENCHETA,"

Actualidad informativa

LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

En Uxda se ha celebrado la siguiente reunión oficial: Las tres delegaciones se reunieron ayer 27 de mayo en la residencia del general francés en Uxda, hablando en nombre de las delegaciones españolas y francesas que esta reunión tiene por objeto reanudar el examen de las condiciones ya expresadas, con el fin de llegar al establecimiento de las condiciones fueron, y a objeto de un primer examen en precedentes reuniones celebradas en el campo de Bertrou y en Aïoun.

El general Simón, hablando en nombre de las delegaciones, ha expuesto hoy a los delegados rifeños los detalles complementarios concernientes a las condiciones de paz. Después de suspender la sesión por veinte minutos, los delegados rifeños han contestado a la exposición hecha por el general Simón. La nota termina diciendo que la sesión se levantó a las once y cuarto, y se reanuda esta tarde, a las cuatro.

LORIGA Y GALLARZA EN HANOI

Ayer tarde llegó al aeródromo

francés el capitán aviador Loriga, después de reparar averías en Hue, donde se vio obligado a aterrizar. Gallarza, que había llegado ayer, le recibió abrazándole al descender del aparato.

También recibieron a Loriga los aviadores franceses, autoridades y bastante público.

Loriga manifestó que se había detenido en Hue por haberse calado el motor por recalentamiento y estando próximo a dicho punto se desvió de la ruta para aterrizar. En el aeródromo se reconocerá de nuevo el motor, y si se puede reparar a tiempo, mañana continuará Loriga y Gallarza el vuelo a Cantón.

Esta noticia la dió la telegrafía sin hilos, a las cinco y media de la tarde.

Se transmitió inmediatamente al Aero Club y demás centros, donde pedían noticias del paradero de Loriga, pues la falta de ellas producía confusión.

Las noticias llegadas de Hanoi hacen suponer que nada le ha ocurrido, y que podrá mañana continuar el viaje.

ESTEVEZ Y CALVO VUELVEN A VOLAR

Dicen de El Cairo que el capitán Estévez y su mecánico Calvo, repuestos ya por completo de las fatigas y penalidades que pasaron en el desierto, han realizado hoy un

vuelo de cuatro horas, llegando hasta Amann.

Es probable que uno de estos días vayan a Abu Sueir, con el propósito de llegar hasta el sitio donde se halla el aeroplano en que realizaron el vuelo, y que tuvieron que abandonar.

Abriegan, en efecto, la intención de recoger, si es posible, ese aparato, regresando después para embarcar en Port Said.

REAL ORDEN AL FISCAL DEL SUPREMO

La "Gaceta" de ayer publica una real orden de Gracia y Justicia, dirigida al fiscal del Supremo, que dice:

"Excelentísimo señor: La Prensa diaria ha dado a conocer en las últimas semanas dos casos producidos en la Audiencia de Madrid en que al presentarse el procesado en el juicio oral después de algunos meses de prisión preventiva, ha resultado no ser la persona contra quien realmente estaba decretado el procesamiento, según manifestaciones, que es de creer habrán sido contrastadas por los Tribunales respectivos, de los propios perjudicados.

Es tal hecho bochornoso para la administración de justicia y se presta a comentarios muy sensibles sobre el cuidado con que en tales casos se procedió a la identificación de los delinquentes en el sumario, con olvido o inaplicación notorios de los artículos 299 y 364 de la ley de Enjuiciamiento criminal, ya que no se explica haya podido llegarse a la situación lamentada más que, o negando el Juzgado el reconocimiento por los acusadores del acusado que afirma no ser él quien ejecutó los actos motivos de la acusación que aquellos mantienen y con sintiéndolo el Ministerio fiscal al instruirse de la causa, o suscribiendo el procesado declaraciones afirmativas de ser quien en el juicio oral niega ser y demuestra que no es.

Si los hechos relatados por los periódicos son ciertos, debe ser evitada su repetición, como debe ser evitado también que sirvan de pretexto para que en lo sucesivo, mediante convenios entre denunciantes y denunciados, se presenten ante los Tribunales casos en que falsamente se niega la verdadera personalidad del reo.

Pero para ello es necesario que en los casos ahora lamentados se depure con toda exactitud lo ocurrido, llegándose a exigir las responsabilidades procedentes, cualquiera que sea el carácter de éstas, y sin perjuicio de los derechos que asisten a quien indebidamente ha sido retenido en prisión confundiendo su persona con otra, a quienes hayan dado lugar a ellas por negligencia o por cualquier otra circunstancia.

Seguramente V. E. cuyo buen celo me consta, habrá adoptado las iniciativas necesarias para que la depuración y el ejercicio de acciones indicados se realicen; pero el ministro de Gracia y Justicia, que si vive alejado de toda intervención en los procesos y pleitos que concretamente ocupan la atención de los Tribunales, debe velar y vela por el buen curso de la administración de justicia en abstracto, tiene el deber de llamar la atención de V. E. para que a su vez llame la de todos los funcionarios fiscales, excitando su celo, con el triple fin de que se depure lo ocurrido, se corrija debidamente, si a ello hay lugar, y se evite su repetición.

La realización de estos fines no redundará en demérito de los funcionarios judiciales y fiscales a quienes está confiada la más augusta de las funciones públicas, sino en su dignificación y en pro del enaltecimiento que merecen.—Ponente."

LA "GACETA"

Se publican hoy en este periódico oficial las reglas para la aplicación del decreto de 24 de enero último, y una disposición prohibiendo a los colegios privados extiendan diplomas que puedan confundirse con los de la enseñanza oficial.

LA CONFERENCIA DE GINEBRA

El día 17 de mayo próximo se celebrará en Ginebra la conferencia naval de la Sociedad de las Naciones.

Asistirá representando al Gobierno español, el marqués de Magaz. El día 18 del mismo mes, se celebrará la conferencia del desarme, asistiendo en representación de España, don Eduardo Cobian.

Los puntos a tratar en esta conferencia serán los siguientes:

Si el desarme se extenderá a las fuerzas de mar y aire y si se debe proceder a la fijación de las garantías de paz.

EN HONOR DE ALDA

De Pamplona comunican que han celebrado diversos actos en honor del capitán señor Ruiz de Alda, compañero de Franco en el raid a Buenos Aires.

En la Catedral se celebró una misa solemne en la que ofició el Obispo de Oviedo, y en el Ayuntamiento se descubrió una lápida nombrando a Alda hijo adoptivo de la ciudad.

Después se verificó una recepción popular concurriendo las autoridades, representaciones oficiales y los obreros navarros.

En el Teatro Olimpia pronunció Alda una conferencia sobre la hazaña realizada por el "Plus-Ultra".

A continuación se celebró un banquete en su honor, ofrecido por el Ayuntamiento, y un baile de etiqueta en el Casino de Pamplona.

RADA A CAPARRASO

Al pasar por Sorla el mecánico Rada, cuando se dirigía a Caparraso, el público le reconoció, tributándole una cariñosa y entusiasta manifestación de simpatía.

LLEGADA DE STEEG

Ha llegado a Tánger el Alto Comisario de Francia en Marruecos, Mr. Steeg.

UNA COMIDA

En la Embajada de los Estados Unidos han comido esta tarde el jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

NOTICIA CONFIRMADA

Oficialmente se ha confirmado que el capitán Estévez y el mecánico Calvo, llegaron en aeroplano a Abu-Suai, completamente restablecidos.

FIRMA DE GUERRA

Entre los decretos puestos hoy a la firma del Rey por el ministro de la Guerra, figura uno nombrando jefe de la primera brigada de Infantería de la primera división, al general don Francisco Franco, y otro designando para el Gobierno militar de Toledo a don Benito Martínez González.

PREPARANDO UN ACTO

El domingo próximo tendrá lugar en el Teatro del Centro de Madrid un acto organizado por el comité hispano filipino para celebrar el triunfo del raid aéreo de nuestros aviadores a Manila.

Hablarán los señores Goicoechea, Serrano Jover y Batanero, leyendo se cuartillas de don Alejandro Lerroux, don Melquiades Alvarez y don Camilo Barcia.

SUPREMO DE GUERRA

Hoy se ha reunido el pleno del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, procediendo al examen y estudio de 21 propuestas de ascensos de jefes y oficiales del Ejército.

COMBINACION DE GOBERNADORES

Su Majestad el Rey ha aprobado la combinación de Gobernadores siguiente:

Nombrando Gobernador de Lugo a don José Pavia.

Idem de Baleares, a don Pedro Llasos, que lo era de La Coruña, y para esta población a don José Pamiés, actualmente Gobernador de Baleares.

Banco Español de Crédito

Inscrito en la Comisaría Regia de Banca Privada
Capital: 50 millones de ptas.
Reservas: 24.197.239'86

Casa central: MADRID

CONSEJO DE ADMINISTRACION
 Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Cortina.
 Vice-Presidente: Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada.

CONSEJERO DELEGADO
 Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica.

CONSEJEROS

Excmo. Sr. Marqués de Aluécemas	Excmo. Sr. D. Francisco Aritio
— Marqués de Valdeiglesias	— D. Antonio Sáez
— D. César de la Mora	— Marqués de la Viesca
— Conde de la Mortera	— Sr. D. Manuel de Argüelles

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambio de monedas.—Cartas de crédito.—Giros.—Transferencias de fondos gratis entre nuestras Sucursales.

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, con interés anual de 2 y medio por ciento.

CUENTAS CORRIENTES a ocho días vista: Con interés anual de 3 por ciento.

CAJA DE AHORROS: A la vista.

COSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Abonamos hasta el 4 y medio por ciento.

Cuentas de crédito personal y con garantía de valores.

Copra-venta de valores del Estado e Industriales.—PRÉSTAMOS, NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas clases.

SUCURSAL DE PALENCIA
 Oficinas: Don Sancho, núm. 10 (Palacio de Tordesillas)

MIGUEL DE ALDECOA
DENTISTA
 Sucesor de Ibáñez
 Mayor Principal, 35.—Teléfono 112

Banco Herrero
PALENCIA

Capital: Quince millones de pesetas

Cuentas corrientes con abono de interés.

Caja de Ahorros: 3 y medio por 100

Cajas de alquiler Servicio especial muy económico, para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instaladas al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseje.

BICICLETAS

Automoto
 Armor
 Prima
 Aimos
 Record

y otras de marcas acreditadas

Bicicleta carrera, con dos piñones, fuerzas mariposas, guardabarros y freno, **175 pesetas.**

Autocicletas tipo ligero a pre los baratísimos

Ventas a plazos desde 10 pesetas mensuales

RÉGINO SALAMANCA
 Mayor principal, 53.—Palencia

Carrera ciclista del día 25

77 kilómetros en dura carrera
Gran triunfo de las bicicletas "CHRISTOPHE,"

JULIO NEIRA, un gran aficionado ciclista y poseedor de cinco bicicletas de varias marcas, triunfa al correr sobre "CHRISTOPHE,;

CORREDORES EN CONCURSO CLASIFICADOS

- | | |
|---------------------|---------------|
| 1.º Julio Neira. | Todos sobre |
| 3.º Rafael Delgado. | "CHRISTOPHE," |
| 4.º Eloy Serrano. | |
| 7.º José Ramos. | |
| 8.º Cárlos Crespo. | |

La bicicleta "CHRISTOPHE,," da a demostrar una vez más sus excelentes cualidades de Fortaleza, Solidez y Buenos Rozamientos.

Venta exclusiva para PALENCIA: Dámaso García
 Droguería - Mayor pral., 130

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(ESTOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
 DISPEPSIA
 ACEDIAS Y VÓMITOS
 INAPETENCIA
 FLATULENCIAS

DIARREAS EN NIÑOS
 y Adultos que, a veces, alternan con
 ESTREÑIMIENTO
 DILATACIÓN Y ÚLCERA
 del Estómago
 DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del desarrollo y dentición. Es insípido y de gusto agradable. Es fácil de beber y se absorbe pronto en el estómago. Es más eficaz que el agua de arroz. Es un remedio seguro y eficaz. 25 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Véase en las botellas la información para unos ocho días.

Venta: Serrano, 39, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Importante para los herreros

La Casa de maquinaria agrícola, en PALENCIA, Feliciano Ortega, Cesionario de Sot'ayer S. A. (Antigua Casa AHLES), necesita Agentes, con preferencia a herreros.

Segadoras Krupp perfeccionadas, últimos modelos.

Piezas de recambio para las segadoras Krupp, Deering y Cormick.



Elegancia Solidez

Especiales

Vendedor exclusivo para Palencia y su provincia
DÁMASO GARCÍA
 Droguería.—Mayor Principal, 130.—Palencia.



COMPANIA DEL PACIFICO
LINEA DE CUBA

Próximamente salidas del Puerto de Santander
Para la HABANA

1926

El día 9 de Mayo el vapor «ORIANA»
25 de Mayo el vapor «ORCOMA»
6 de Junio el vapor «ORTEGA»
20 de Junio el vapor «ORITA»

Seguendo via CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú y Chile.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.
PRECIOS PARA LA HABANA, (Incluido impuestos).
«ORIPA» «ORCOMA» «ORIANA»
«OROYA» «ORITA» «ORTEGA»

Primera clase, Pesetas	1600	1600	1400
Segunda clase, Pesetas	1055	1055	985
Tercera clase, Pesetas	549,50	559,50	539,50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro, etc., y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros, en sencillos comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, Salón de fumar, etc., y espaciosas cubiertas de paseo.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, soliciten de los Agentes en Santander, Hijos de Basterrechea, Paseo de Pereda, número 9. Teléfono, 41.—Telegramas y conferencias BASTERRECHEA.

ANGEL ALONSO & HIJOS

Fábrica de Mantas

ALMACEN DE LANAS Y PIELES
PALENCIA

Fabricación especial de mantas para campo y ganados
CLASE INMEJORABLE



Antonio Fernández y Compañía

Importadores de azúcares, cacao, café y cañaca
SANTANDER

Agricultores!

Abonado con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile
Barquillo, 21. MADRID. Apartado 6

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Cádiz el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz; salidas de Veracruz el 10 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; desde Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 12 de Málaga y de Cádiz el 13 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Bahama, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

MULAS

Han llegado un lote de las mejores razas, francesas. Los labradores podrán encontrarlas en las acreditadas cuadras de ANTONIO R. GUERO, República Argentina, núm. 6.—Palencia.

Talleres Tipográficos "El Diario Palentino"

"CITO,"

LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS

BUDAPEST (Hungría) Lengyel-utca, 33
VITORIA (España), Aliadas, núm. 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO
LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO
TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS
BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO
EL NUEVO ESPECÍFICO
HÚNGARO

FAGIFOR
"CITO,"

QUE VIENE OBTENIDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACIÓN

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MÉDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MÉDICOS EN TODO EL MUNDO

¡Tuberculosos!
No desesperar

Mandad vuestras direcciones hoy mismo a «VERKOS»
Instituto Biológico Internacional S. A.
SAN SEBASTIAN
Sección D-1

Cuadra se arrienda para ganado mular, con servicio de agua. Para tratar Conde de Garay, número 17, Casa de Viajeros; Palencia.

Ha llegado un lote de mulas y machos de 3, 4 y 5 años, de diferentes tallas y de muy buena clase, de Verdun, a la calle del Muro, núm. 11, junto al mercado del grano, de Isidoro Ramos

Motor se vende de gasolina, de tres caballos de fuerza, en buen uso. Informarán en Villamuriel, Pabán Abad.

Se vende una partida de 60 mil adobes, juntos o separados. Informarán en Modesto la Fuente, Félix Seneque, Palencia.

Criada se necesita en la calle Mayor pral., núm. 221, Cantina.

Alfalfa se vende o se arrienda la de la finca de Guillermo del Paso, situada en la carretera del Monte, lindante con la huerta del señor Fuentes. Informes Garage Central, Mayor pral., Palencia.

Baratos vendo auto «Pau» treinta plazas, dos «Ford» de 14 tres carrocerías, Astudillo, Heracleo Fernández.

Chofer se ofrece bien impuesto en el oficio Poc s pretensiones. Informará Julián García, en Sotillo de Boedo, (Palencia).

ATILANA GALLARDO

Modista

Plaza Mayor, 12. Palencia.

Dentista

E. González Rubio

PALENCIA.—D. Sancho, 11

Teléfono núm. 37

URODONAL

CURA el Reuma

Artritis, Ciática, Arenillas, porque disuelve el ácido úrico

Los GRANOS, HERPES, ECZEMAS, etc., etc.

se CURAN con ECZEMACURA (pomada)

Pregunte a su médico y se convencerá
De venta en Farmacias y Droguerías

LA TRIBUNA
SECCION DE COMPRA-VENTA

Plaza de Canalejas, 6

Apartado 35, MADRID

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segundas hipotecas sobre fincas rústicas. Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos. Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimum un seis por ciento en región andaluza. Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y en compra y venta de fincas, de garantías e intervención directa de los interesados. Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, dirigirse a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles, dirigirse al

Director Gerente de "LA TRIBUNA,"
PLAZA DE CANALEJAS, 6 - Apartado 35
Madrid

Regalo a nuestros lectores

DICCIONARIO Enciclopédico Ilustrado contiene las voces del último de la Real Academia: 1000 Grabados, 400 Retratos, 20 Grabados de página completa, 15 Mapas, Cuadros de Banderas de todas las Naciones en Colores 15 pesetas.

HIGIENE DEL MATRIMONIO; precioso libro necesario a todo el mundo HIGIENE FISICA MORAL GENERACION PECUNDA IMPOTENCIA etc., 620 Páginas con grabados 10 pesetas.

MARAVILLOSO MULTICOPIA; para sacar de un solo original 100 COPIAS perfectas equipado, tamaño Comercial 21 por 31 pesetas 20. Se remite a todas Estaciones, pedido, Reembolso; L. Martínez, San Sebastian.



Casa se vende la señalada con el número 114 de la calle Mayor Antigua, con dos pisos, corral y accesorio a la Orilla de río, junto al Puente Mayor, apropiado para vivienda o taller de cualesquiera industrias, o un garage, cochera. Informar calle de Colón, número 45, piso segundo en Palencia, de 10 a 12 de la mañana, y de 4 a 6 tarde.

Anúnciese en EL DIARIO

Se ofrece conductor mecánico para automóviles. Dirigirse a Urbano Muñoz, en Moarves de Ojeda.

Véndense 80 ovejas ortuñas. Para tratar en Castromocho, Lorenzo Triana.

Venta se hace de un coche «Mila» semi-nuevo, en su caja, ruedas nuevas, recubiertas de goma y muelles nuevos también. Para ver y tratar con don Mariano Amor, «Talleres de Carrocería» junto a los Almacenes de Zuazagotia.

Se arriendan cuadras amplias, próximas al ferrial, que se celebra en la Feria de Pentecostés. Para informes dirigirse a Benito González Blázquez, Corredor de Comercio, Palencia.

CEMENTO PORTLAND
Tudela - Veguin

Insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, pavimentos y todas las que exigen las más elevadas resistencias.

Puntos de venta en Palencia:

R. de Guzmán, Vda. M. Izasmondi y Espogel, Pollos y C.

"EL VIZCAÍNO"

Almacén de Vinos por mayor y menor

Vinos puros garantizados de Rioja, Valdepeñas, tinto Madrid dulce y seco, Manchego y Navarro Embotellados finos de mesa y corrientes sin competencia en clases y precios

SERVICIO A DOMICILIO
ANTIGUA FLORIDA 2 y 4 (Frente Estación Norte). Teléfono 248
PALENCIA

¡AGRICULTORES!

LA MUTUALIDAD NACIONAL DEL SEGURO AGRO-PECUARIO

Institución creada y subvencionada por el Estado, funciona bajo un patronato compuesto de representaciones de varios Centros oficiales y Entidades agro-pecuarias de carácter social.

Los agricultores pueden salvar sus cosechas del riesgo de pedrisco, verificando contrato de seguro con esta MUTUALIDAD NACIONAL, ya que el Estado no concede indemnización en caso de calamidad por los siniestros de granizo.

Facilitará toda clase de informes el Delegado oficial en la provincia de Palencia.

Don Luis Alonso Zurita, Escuela de Artes y Oficios.—Palencia.

En los seis años de funcionamiento de la rama de Seguros de «pedrisco», se han asegurado cosechas por valor de 171.000.000 de pesetas

y se han pagado indemnizaciones a 7 702 mutualistas, por una cantidad superior a 4.000.000 de pesetas

SEGUROS

INCENDIOS
VIDA

ACCIDENTES
AHORRO Y PREVISIÓN
GANADOS
COSECHAS

EDUARDO CALDERON M. DE AZCOITIA
PALENCIA

Representa las Compañías más importantes



Sanatorio Quirúrgico

DEL

DR. MADRAZO

Fundado en 1894

SANTANDER

Teléfono núm. 491

En este Sanatorio se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Su numerosa estadística garantiza sus resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica se hallan establecidas tres categorías.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito se dirigen al Director, y para otros detalles a la Administración.